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Il candidato risponda a tre su quattro delle seguenti domande, facendo uso, ove necessario, dell’opportuno apparato grafico e analitico (10 punti per ogni domanda) - Il candidato scriva in modo leggibile oppure il compito non verrà valutato.
1) Si definisca la relazione teorica tra job amenities, ovvero gli aspetti positivi connessi all’esercizio di un lavoro, e il differenziale salariale compensativo. Si spieghi poi per quale ragione spesso la relazione empiricamente rilevabile tra job amenities e differenziale salariale ha il verso opposto rispetto a quanto previsto dalla teoria (come esempio, si usi la relazione tra salario e copertura assicurativa sanitaria negli Stati Uniti)

2) Si discuta la relazione tra scelte di investimento in istruzione e scelte di partecipazione al mercato del lavoro della forza lavoro femminile, e si interpreti tale relazione alla luce dei concetti di valore del tempo di mercato (market time) e valore del tempo non di mercato (non market time).
3) Alla luce del modello di Blanchard-Giavazzi si illustri come mai i sindacati hanno interessi divergenti nel breve e nel lungo periodo in tema di liberalizzazione dei mercati dei prodotti.
4) Si descrivano le caratteristiche dell’equilibrio di un modello di job search quando i salari vengono determinati unilateralmente dalle imprese. In particolare, si descriva il funzionamento di un modello di wage posting base e di un modello di wage posting con differenziali salariali.
